

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 sz.

A Reichsrat

megbuktatta Clam-Martinic gróf kormányát és Ausztria bejutott a parlamentárizmus zsákutcájába, amelyből nagyon nehéz lesz a kibontakozás útjára tévednie. Az uralkodó elfogadta az osztrák kormány lemondását. Ezzel a fordulattal mintegy befejezést nyert az ausztriai parlamenti pártok nagy küzdelmének első étagja; az élet és valóság rácaffolt a parlamentárizmus elméleti harcosainak igazságára és új korszaknak, új embernek kell a béke és munka felé való haladást irányítania.

Ausztriának a háboru alatt való kormányzása úgy hat a távoli szemlélőre, mint drámai lüktetéssel rohanó színjáték. Az első felvonásban a pártok néma tehetetlenségét és elkeseredett felkészülését szemlélhettük, amiú a 14. § sulya alatt görnyedve, szinte fogsikorgató elkeseredéssel sóhajtoztak a Reichsrat összehívása után. Elcsattant egy fanatikus álmodó gyilkos fegyvere és Stürgkh véres teteme felett csakhamar feltűnt a császárok és királyok sorsát intéző égi hatalmasság, amely a leghivebb és legnagyobb osztrák — az öreg császár — elszólításával utat nyitott a próbálkozó fiatal erőnek.

Ettől kezdve erős lüktetéssel indult meg Ausztria politikai élete. A német és cseh szónoki fegyverek újra összevillantak, a régi sebek felszakadtak, a hatalomért és hegemoniáért való verseny ismét felverte Bécs nyugalmát. A Reichsrat megnyitásának napján látni lehetett, hogy ezt az iramot nem bírják ki a felelős tényezők. Vagy Clam-Martinic hagyja ott helyét, vagy a parlament tanácskozásait kell félbeszakítani. Az első megoldás következett be s ebben talán részük van a magyarországi eseményeknek is, amelyek a demokratikus felfogás hatalmas térnyerését mintegy idegizgató látvány gyanánt tárták Ausztria elé.

Az osztrák kormányválság azt mutatja, hogy a bajok forrása jó mélyen, az alkotmányos formák alapjai között van. Gondolják ezt meg azok, akik értékes és szép gondolatokért gyökeresen át fogják formálni az ezeréves magyar alkotmányosságot. A példa előttünk áll, tanuljanak belőle és használják fel tapasztalataikat a reájuk váró nagy munkánál.

Heves tüzérségi harc a tiroli fronton.

A flandriai arcvonalon változatlan erővel folyik a harc. - Oroszország fegyverszünetet köt a központi hatalmakkal? - Nagy politikai sztrájkok Oroszországban. - Összeveszték az olasz és orosz szociálisták. - Antantminiszterek londoni tanácskozása.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 20. (Hivatalos.)

A valeputnai szakaszon visszavertünk egy orosz előretörést, egyébként nem történt fontos esemény.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nem jelentenek nagyobb eseményt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 20. (Hivatalos.)

A Hét Község fensikján és a Suganavölgyben, Asiago és a Brenta között, tegnap reggel óta új heves tüzérségi harc folyik. Az Isonzo mellől nincs különös jelentésváló.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 20. (Hivatalos.)

Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nem jelentenek nagyobb eseményt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A flandriai és Arras arcvonalon a helyzet változatlan. A tüzérségi harc változó erővel tart. Tegnap különösen Boesiange és Brelinghen között vált élénk. Monchy-től keletre valamelyesapataink kivetették az angolokat néhány árcból, amelyek a június

14-iki harcokban még az ellenség kezén maradtak.

A német trónörökös arcvonala:

A franciák a sötétség beálltával újra megkísérelték, hogy a Hurtebise-majortól északnyugatra tőlük rövid idővel ezelőtt elfoglalt árkokat visszavegyék. Kétszeri támadásukat visszavertük. A Champagneban az ellenség tegnap reggel erős tüzeles után a Mont Haut-tól délnyugatra benyomult árkaik egyik kinyuló részébe. Este az elfoglalt terület kiszélesítése céljából megkísérelt előretörését veszteségteljesen visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállás-mester.

POPOVICS PÉNZÜGYMINISZTER-SÉGE.

BÉCS, jun. 20. Illetékes körökben azt beszélük, hogy Popovics bankkormányzó néhány héten belül távozik az Osztrák-Magyar Bank éléről és átveszi a magyar pénzügyminiszteri tárcát.

AZ UJ KORMÁNY PARLAMENTI BEMUTATKOZÁSA.

BUDAPEST, jun. 20. A miniszterelnök beszédének, melyben programját fogja kifejteni a Ház előtt, az lesz a legfontosabb része, melyben a választójogi reformot bejelenti. A Ház tudomására fogja hozni a szavazás titkosságára és a 24 éves életkorra vonatkozó megállapodást, mely utóbbi azonban a Károly-érdemkereszt birtokosaira nem vonatkozik.

TISZA INTERPELLAL.

BUDAPEST, jun. 20. Politikai körökben azt beszélük, hogy Tisza István gróf interpellációt fog intézni a kormányhoz a cseh képviselőknek a Reichsratban legutóbb Magyarország ellen intézett támadásai miatt.

A HORVÁTOK NEM TÁMOGATJÁK A KORMÁNYT.

BUDAPEST, jun. 20. Eszterházy miniszterelnök tegnap délután tárgyalt a horvát

vát képviselővel, akik elsősorban Zichy Aladár grófnak horvát miniszterre történt kinevezése ellen emeltek kifogást. Kifogásolták azután Szmracsányi Györgynek honvédelmi államtitkárrá történt kinevezését is, aki erősen támadta a horvátokat a horvát hazatérés kérdésében. A horvátok legnagyobb ellenségüket látják Szmracsányiban. Azt beszélik, hogy a miniszterelnök teljesíti a horvátok kívánságát és Szmracsányit egy másik minisztériumba fogja áthelyezni. A bán kinevezése is gondot okoz a kormánynak. Rauch bárónak semmi befolyása sincs a horvát tartománygyűlésben.

BUDAPEST, jun. 20. A horvát képviselők a miniszterelnökkel folytatott tegnapi tárgyalásaik után elhatározták, hogy nem támogatják az új kormányt.

AZ OSZTRÁK KORMÁNYVALSÁG.

BÉCS, 20. A király tegnap kihallgatáson fogadta Clam Martinic osztrák miniszterelnököt és megbizta őt a kormány rekonstrukciójával.

OROSZORSZÁG FEGYVERSZÜNETET KÖT A KÖZPONTI HATALMAKKAL?

STOCKHOLM, jun. 20. Napok óta tartja magát az a hír, hogy Oroszország és a központi hatalmak között fegyverszünet van készülőben. Pétervárott még egyre tartanak az utcai tüntetések. Egy ujborgi lap azt írja, hogy az angol nagykövet elhagyta Pétervárt.

ÖSSZEVESESZTEK AZ OLASZ ÉS OROSZ SZOCIÁLISTÁK.

BERLIN, jun. 20. A Frankfurter Zeitung jelenti: Az orosz és olasz szociálisták stockholmi tárgyalásai alatt súlyos nézeteltérések merültek fel. Az olasz szociálisták a háború folytatását követelték, mivel már nem reménykednek a német forradalom kitörésében. Az oroszok viszont azt vitatták, hogy a békét most meg lehetne kötni minden további főösleges vérengzés nélkül. Dalmácia és a Kelet kérdésében is nagy nézeteltérések támadtak a két állam szociálistái között.

ANTANTMINISZTEREK TANÁCSKOZÁSA.

BERLIN, jun. 20. A B. Z. am Mittag jelenti Zürichből: A svájci sajtóroda értesülése szerint a legközelebbi napokban több francia miniszter érkezik Londonba, hogy a tengeralattjárók elleni védekezésről tanácskozzanak. Ezenkívül tárgyalás alá veszik az oroszországi helyzetet is. Katonai körökben azt beszélik, hogy az antánt ebben az évben nem tervez több offenzívát, ha az orosz hadsereg vissza nem nyeri teljes támadóképességét.

HIREK.

ÖREGEK IJEDELME.

Harminchat esztendő Magyarország újdonsült minisztere. És támada erre nagy ijedelem szerte azok között, akik amáron megroggyant térdekkal, homályos szemmel, megakadt hajjal, reszkető ajkakkal kapták venni az ország kormányát.

Azt mondják, nem volt még az országunk fiatalabb „első szolgája“, miniszterelnöke, de azt mondják, az egész világon sem igen volt példa arra, hogy hasonlóan fiatal ember került légyen a kormányzókba.

Bevalljuk: elvonatkoztatva minden egyébtől, mi már csak fiatalosága miatt is örvendünk az új embernek.

Nem tudjuk s nem akarjuk örökéletű törvénynek elismerni, hogy népek és emberek sorsát csak elagottak intézhetik, vagy olyanok, akiknek életerejét, energiáját, a kiknek tettvágyát, szellemi és testi frissességét a kor már többé-kevésbé elfogyasztotta, lehuza, elhasználta. A legnagyobb feladatok az életben ép a fiataloságra várnak, a munka oroszlánrésze azoké, akik huszonöt és negyvenöt közt vannak. Valahogy úgy kívánna ezt az igazság, a méltányosság, hogy akiknek a vállaira a terhek nehezednek azoké legyen a döntő szó is az irányításnál.

Mondják, hogy a maoriknál, vagy valamelyes más ausztráliai törzsnél divik az a kegyetlen, önző szokás, hogy az öregeket, a esőkent munkaképességüket, akiknek kárjáról már leszívta a nap az izmokat, akiknek testéből már elvonta a küzdelem az erőt, az öregeket, akik már csak terhei a törzsnek, elteszik láb alól, fölállozzák valamelyiknek a sok istenség közül.

Ennek a végtelen önzésnek — ép azért talán, mert önzés és mert határtalan — nincs igaza. Nincs igaza, mert az öregekre igemszüksége van a törzsnek, a klannak, az államnak, bármily kisebb, vagy nagyobb közösségnek. Mert az öregeknek, ha az életenergia tulbuggyanó frissesége tekintetében nem is tudnak versenyezni a fiatalokkal, van egy erényük, amely őket magasra értékelheti: tapasztalataik bősége, tudásuk nagy rezervoárja.

Ezért respektáljuk is mi az időseket és keressük s nékülözhetetlennek tartjuk, hogy a életünk álljanak tanácsaikkal, támogatásuk bennünket tapasztalataikkal, ritat mutassanak s bölcs szavukat fölemeljék. De ennyi minden, amit fölük várunk, a mit hálásan fogadunk, ennyi, amivel lerőj-jük kötelességüket a közzel szemben. Az elhatározás, a rendelkezés, a tett pedig maradjon azoknak, akiknek izmai még duzzadnak, akik a küzdelemben még acélos erőt, údo fiataloságot, életkedvet visznek, akiknek fantáziája még magasan röpkedő s szárnyakat nem vágta le még az életnek ezernyí keserves szenvedése és csalódása.

— **Katonai kitüntetés.** Weisz Félix zászlós, Weisz Salamon helybeli üvegnagykereskedő fia, aki az olasz fronton küzd, a legutóbbi harcokban tanúsított vitézségeért megkapta a bronz és a kis ezüst vitézségi érmet.

— **A Növédő-Egyesület közgyűlése.** A Fiumei Növédő-Egyesület szombaton, e hó 23-án délután 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart a kormányzói palotában, melyre a tagokat ezuton hívja meg az igazgatóság. A közgyűlés napirendje a következő: Az igazgatóság beszámoló jelentése az egyesület működéséről. — A számvizsgálók jelentése. — A zárszámadás és költségelőirányzat elfogadása. — Az alapszabályok módosítása. — Esetleges indítványok.

— **Pótsorozások.** Júnus 27-én pótsorozást tartanak az összes korosztályok részére a városi zeneiskola helyiségében. A pótsorozások mindazok a katonakötelesek meg-

jelenni tartoznak, akik az eddigi rendes sorozásokon bármily oknál fogva nem jelentek.

— **Érettségi vizsgák a leánygimnáziumban.** Tegnap fejezték be a helybeli állami leánygimnáziumban az idei érettségi vizsgálatokat, a melyek Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos elnöklete alatt folytak le. Jelesen érett lett Segota Lina, Bursa Jolán, Jerneje Poldi és Markovich Laura. Jól érettek Graf Lola és Mudrovich Vidorka; egyszerűen érettek Antal Ilus, Pászki Mária és Tornai Böske. A 9 érettségizett leány részben az orvosnői s részben a tanári pályára lép, egy közülük gyógyszerész lesz.

Itt említjük meg, hogy a fiumei leánygimnázium volt az első ilyen iskola a vidéken, utána nyitották meg a kolozsvárit. A budapesti és két vidéki leánygimnáziummal végzett kísérlet olyan jól vált be, hogy most egy tucat új leánygimnáziumot létesít a tanügyi kormány a vidéken.

— **Kinevezések.** A pénzügyminiszter Panajósh Gyula dohányáruraktári ellenőrt a fiumei dohányáruraktárnál a IX. fizetési osztályba dohányáruraktári kezelővé a dévai dohányáruraktárhoz és Erdős Gyula dohányáruraktári segédtitkár a kassai dohányáruraktári ellenőrré a fiumei dohányáruraktári ellenőrré a fiumei dohányáruraktárhoz nevezte ki.

— **Egy fiumei urileány sikere.** Megemlékeztünk annakidején róla, hogy egy fiumei urileány, Frankl Rózsai, a budapesti orsz. zeneakadémia tehetséges növendéke, művészi zongorajátékával mily nagy sikert aratott a Pro Transylvania bizottság javára Thoman István tanár által rendezett zenedélutánon. A fiatal zongoraművésznőhöz Jósika báró, a segítőbizottság elnöke átiratot intézett, melyben meleg szavakkal mond köszönetet a zenedélutánon való nagysikerű közreműködéséért.

— **A közlelmezési ügyosztály figyelmeztetése.** Napok óta hangosan nyilvánul meg egyes fiumei asszonyok elégedetlensége az élelmiszerhiány miatt és tolokodó módon követelik különösen a kukoricalisztadagok felemelését. A közlelmezési ügyosztály nem tehet eleget ezeknek a kívánalmaknak, mert szigorúan be kell tartani az egyes hónapokra megállapított kiosztandó mennyiségeket, mivel ellenkező esetben a későbbi hónapokban állanának be a város közlelmezésében komoly zavarok. Ezenfelül nem is alaposak ezek a tulságosan hangos elégedetlenkedések, amelyek jórészt nem is rendes fiumei lakosoktól erednek. A tengeri liszt mennyiségének felemelését főképp azért követelik ily állhatatosan, mert ez az élelmiszer a legrettenetesebb csereskereskedelmi tárgy és főleg bort és tojást adnak érte jóval értékén felül cserébe a környékbéli asszonyok. Így azután hamar elfogy a fiumei asszonyok polentalisztje és részben a saját háztartásuk számára részben pedig azért, hogy tovább üzhessék vele a cserét, követelnek egyre újabb mennyiségeket a közlelmezési hivataltól. A hivatal, len az uton figyelmezteti a lakosságot, hogy előre megállapított beosztásaitól semmi körülmények között sem térhet el, elégedjék tehát meg mindenki a megállapított havi mennyiséggel és tartozkojják a zajos jelenetektől, mert ha ezek az ügyosztály hivatalos helyisége előtt, vagy a vásárcsarnokokban újból megisméjelnének, úgy a rendőrség beavat-

kozását fogja az ügyosztály vezetősége kikérni.

— **Szabad a tejeskávé árusítása.** A városi tanács közhírré teszi, hogy további intézkedésig nem csak a kávéházakban, hanem a tejesarnokokban és kávémérésekben is szabad tejeskávét és tejjel, vagy kondenzált tejjel kevert italokat reggeli 5—9 óra és délutáni 5—8 óra között árusítani.

— **A sajtóárak maximálása.** Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy a hivatalos Budapesti Közlöny mai számában kormányrendeletet jelent meg, mely a következőképpen maximálja a sajtóárakat: Imperial, Derby és Pálpusztai sajtó 5 dekás darabja 60 fillér, Dóripusztai sajtó 22 dekás darabja 3 korona, 11 dekás 1 korona 60 fillér, lipitói turó kilogrammja 12 korona. A körözött lipitói árusítása tilos. A kávéházak és vendéglők legfeljebb 40 százalékot számíthatnak az itt közölt maximális árakon felül.

— **Az elesettek özvegyeinek segélyezése.** A háboruban elesettek özvegyei részére megállapított segélyeket e hó 22-én és 23-án fogják kifizetni. A nyugtákat láttatkozás végett Serdoz titkárhoz, városháza, első emelet, 7. ajtó alatt kell benyújtani.

— **Hirtelen halál.** Kossovich Johanna 38 éves bribiri születésű asszony ma reggel a vásárcsarnokba ment bevásárolni és ott oly heves rosszulletet fogta el, hogy a mentőknek kellett őt lakására szállítani. Alig értek vele haza, a szerencsétlen asszony meghalt. A hatósági helyszíni szemle megéjtése után holttestét kiszállították a temető halottsházába.

— **Leartóztatott tolvajok.** A Mercator utca 6. számú házban napokkal ezelőtt tolvajok jártak egy lezárt lakásban és nagyértékű ruhaneműket és más holmit loptak el belőle. A rendőrség kinyomozta és tegnap letartóztatta a tolvajokat, akik eleinte tagadni próbáltak, ma azonban bevallották a lopást és vallomásuk alapján a lopott tárgyak legnagyobb része is előkerült még pedig Mertek Mária rovott multu fiúmei nő lakásáról. Az eljárás tovább folyik a tolvajok ellen.

— **Lezuhant a mélységbe.** Varzuth György 37 éves sapianei lakos tegnap Rastocsinén lezuhant egy 7 méternyi mélységbe. Külső zúzódásokon kívül súlyos belső sérüléseket is szenvedett. Beszállították a fiúmei kórházba.

LEGUJABB.

—0—

A KIRÁLY ÖCSE VÖLEGÉNY.

BÉCS, jun. 20. A király beleegyezésével Miksa főherceg eljegyezte Hohenlohe-Schillingfürst Conrad herceg főudvarmester leányát, Franciskát.

MINISZTERTANÁCS.

BUDAPEST, jun. 20. A Magyar Tudósító jelent, hogy a miniszterelnökségi palotában ma délután három órakor minisztertanács lesz.

A TISZTVISELŐK CSALÁDI PÓTLÉKÁNAK FELEMELESE.

BUDAPEST, jun. 20. A Pesti Hírlap értesülése szerint Eszterházy miniszterel-

nök úgy nyilatkozott a tisztviselők anyagi helyzetének javításáról, hogy mindenekelőtt a családi a családi pótlékot fogja felemelni.

A BUZA MAXIMÁLIS ÁRA.

BUDAPEST, jun. 20. Az Est jelenti: Beavatott körökből szerzett értesülés szerint a buza maximális ára 50 korona lesz.

JUNIUS 28-AN KEZDŐDIK A STOCKHOLMI KONFERENCIA.

BUDAPEST, jun. 20. A magyarországi szociáldemokrata párt kedden a következő, Stockholmon át érkezett táviratot kapta:

A pétervári munkás- és katonatanács utasítására közlöm, hogy a tanács június 2-án tartott ülésén elhatározta, hogy június 28-ától július 8-áig általános nemzetközi szociálista értekezletet hív össze. Cseidze.

A POLGÁRI OSZTÁLYOK ELLENFORRADALMA OROSZORSZÁGBAN.

STOCKHOLM, jun. 20. Oroszországban nagy események vannak készülöben. A polgári osztályok meg akarják bukztatni a szociálista uralmat. A kozákokat sürgősen a nagy városokba szállítják. A kormány készülődik a harca a reakció ellen.

KERENSZKY A TITKOS SZERZŐDÉSEK REVÍZIÓJÁT KÖVETELI.

STOCKHOLM, jun. 20. Kerenszky orosz igazságügyminiszter Terescsenszko külügyminiszter jelenlétében kijelentette az ántánt követelnie, hogy ragaszkodik a háboruban kötött titkos szerződések alapos revíziójához.

POLITIKAI SZTRÁJKOK EGÉSZ OROSZORSZÁGBAN.

BERLIN, jun. 20. A Lokalanzeiger jelenti Ma'möböl: Oroszország minden részéből rengeteg sztrájkot jelentenek. Kimondottan politikai sztrájkokról van szó, amelyekben másfélmillió munkás vesz részt, a kik háboru gyors befejezését követelik.

KONSTANTIN KIRÁLY BADENBADENBA UTAZIK.

GENE, jun. 20. A Journal des Débats szerint Konstantin volt görög király Luganoból Baden-Badenba utazik.

KONSTANTIN HIVEIT ELTAVOLITJÁK GÖRÖGORSZÁGBÓL.

GENE, jun. 20. Lyoni lapok jelentik Athénből: Konstantin király személyes hiveit, köztük Streit volt minisztert is, arra kényszerítették, hogy hagyják el Görögországot.

ÓRIASI ÉLELMISZERCSALÁS A FŐVÁROSBAN.

BUDAPEST, jun. 20. A fővárosi rendőrség rájött arra, hogy egy fővárosi nyomdában 500.000 darab élelmiszerjegyet, főként cukorjegyet hamisítottak és azokat főként galíciai kereskedők fővárosi fűszeresekkel összejátszva beváltották, hogy a cukrot kiesempésszék Galiciába és Ausztriába. A rendőri nyomozás megállapítása szerint mintegy 100.000 darab hamisított cukorjegy van forgalomban. A rendőrség ma délelőttre negyven fővárosi fűszerkereskedőt idézett be. A kiskészítő cinkografust már elfogták.

MŰKÖDNEK A BUVARHAJÓK.

BERLIN, jun. 20. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy buvárhajóink az északi elzárt területen ujabban 26.000 tonna hajóürt semmisítették meg. A Földközi-tengeren működő egyik tengeralattjárónk 13-án éjszaka a Messinai-uttól délre elsüllyesztett egy felfegyverzett ismeretlen 4000 tonnás gőzöst, majd két erősen biztosított kísérőmenetet megtámadott és kilőtt belőlük egy 6000, egy 4000 és egy 5000 tonnás gőzöst.

VÁZSONYI A SAJTÓSZABADSÁGRÓL.

BUDAPEST, jun. 20. A Budapesti Újságírók Egyesülete tegnap délután igazgatósági ülést tartott, amelyen megjelent Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter, államtitkára Grecsák Károly kíséretében, aki éveken át szintén újságíró volt. Márkus Miksa elnök szívélyes szavakkal üdvözölte a két megjelent előkelő tagot és feltárta előttük a magyar újságírás kívánalmait. Ezek: A jelenlegi sajtótörvény revíziója. Az esküdtszéki bíráskodás visszaállítása. A cenzura korlátozása. Az újságírók jogi helyzetének kodifikálása.

Vázsonyi igazságügyminiszter válaszában mindenekelőtt abbéli kérésének adott ki fejezést, hogy továbbra is az egyesület igazgatóságának tagja maradjon. Azután a maga részéről is szükségesnek jelen-

Jegyezzen

hadikölcsönt a
Fiúmei Kereskedelmi

Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fiúmei Kereskedelmi Bank R. T. - Fiúmei.

Ma: Kinek nincs kálváriája és fájdalma.
Főszereplő: NISSEN EGEDE.
Végül: Bohózat.

Több száz darab

Cserzőgyári részvény

3 napon belül megvételre keresetnek. Fix ajánlatok „Bank” jelige alatt a kiadóhivatalba keretnek.

tette ki a sajtótörvény revízióját és az esküdtzéki bíráskodás visszaállítását. Megvan győződve arról is, hogy a cenzurát azonnal közlő közlések közé kell szoritani, melyeket a hadviselés követelményei irnak elő. Mindenben hiva a sajtó tejes szabadságának. A miniszter után Greesák államtitkár beszélt, aki mindenben esatlakozott Vázsonyi álláspontjához.

NYILTTER*).

495/1917 ügyszám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

Közhirre tétetik, hogy f. hó 21-én (csütörtökön) d. e. 10 órakor a Leopardi G. utca 5. sz. ház földszinti helyiségében alulirott közbenjöttével nyilvános árverés lesz a következő régi butorok eladása végett: 2 asztalka, 2 szekrény (székréter) 1 íróasztal, 4 szekrény, 15 szék, 2 karosszék, a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés ellenében.

Fiume, 1917. június 19.

Dr. Fésüs György
ki. közjegyző.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szoba
Esténként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kifünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.
Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapánok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb

Horvát Agrár Bank

fiumei fiókja, Via della Torre és Via del Porto sarkán.

Alaptőke: 3.000.000, Tartalékalap: 1.017.000

Központ: Zagreb. Fiókja Sarajevo. Kirendeltségek: Bribir, Cabar és Hreljin.

A 350 mezőgazdasági szövetkezetből álló Matica 120 millió kor-ig szavatol a Horvát Agrár Bankért.

Elfogad takaré- és folyószámla-betéteket.

A legkisebb betét egy korona. Foglalkozik bárminemű bank és váltóüzlettel.

Az áruosztály elad mindennemű gabonaműt és gyarmatárut.

Pezsgődugót

- o használt, de nem töröttet, veszek 50 o
- o filléért darabját, palaokdugót 5 K. o
- o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
- o dás szükségtelen. Uj palaokdugóért o
- o csak minta ellenében teszek legmaga- o
- o sabb árajánlatot. — **ROBICSEK** o
- o **ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts** o
- o **utca 15.** o

KANTINOS KERESTETIK

gyártelepekhez a közeli Horvátországba. Ajánlatok „Kantinos“ alatt A Tengerpart kiadóhivatalába.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

SZANDAL FATALP

nagyság szerint páronként 50 fill. — 1 koronáig kapható a

Fiumei Parkettgyárnál
Via Acquedotto.

KÉTABLAKOS UTCAI SZOBA

szépen butorozva, fürdőhasználattal, villanyvilágítással, esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. Brott Mariska Pomerio utca 28 földsz.

Egy 4—5 szobás

MODERN LAKÁST KERESSEK

(villany, gáz, fürdőszobával stb.) július 15-re vagy augusztus 1-re. Ajánlatokat „Modern lakás“ alatt a kiadóhivatal továbbítja.

Fiumei Népbank R. T.

Adamcn tér.

Alaptőke K 2 millió. Tartalékok, 360.000 K. Elfogad takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett felmondás nélküli visszafizetésre. Kölcsönök értékpapírokra. Mindennemű bank és takarékpénztári művelet.

Tisztviselők!

Kereskedelmi alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén negyedévi **5 koronáért** kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A Horvát Agrárbank fiumei fiókja

(a Borsa kávéházzal szemben)

elfogad jegyzéseket a 6%-os m. kir. adómentes állami járadékkölcsönre (VI. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1917. június 26-áig és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papírokra.

Az Első Horvát Takarékpénztár Fiókja Fiumében

mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6%-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsönre 1917 évi május 12-iktől - június 26-ikáig az eredeti feltételek és a legmesszebbmenő kedvezmények mellett.